

山东工程技师学院所有专业免学费,毕业生也成了“香饽饽”

1 名毕业生 4 个岗位抢着要



1 提高就业服务质量 毕业生人均可选择岗位超 4 个

在大中专毕业生就业形势普遍严峻的形势下,山东工程技师学院作为一家培养高技能人才和职业院校实训教师的高等技术学院,不断提高就业服务质量。

为此,学生就业工作密切关注劳动力供求动态,深入了解家长和学生的意愿,及时调整就业工作思路。通过改进就业推荐办法,主动联系有影响、效益好的大企业,尤其是加强与本地知名企业和人武部门联系,提高了就业服务质量。

2012年校内毕业生共1312人,实际需要安排就业的956人,联系就业企业82家,发布就业信息67份,岗位近4000个,毕业生人均可选择岗位超过4

个,同时推选部分优秀毕业生参军。跟踪调查显示,用人单位和毕业生都能达到满意。

当前,订单培养的模式可以使人才培养更好地与市场和企业的需求结合起来,有利于提高学生的实践动手能力,已经成为山东工程技师学院学训培养的重要方式。一是学院和企业根据协议共同招生,企业承担或部分承担学生培养费用,学生毕业后企业负责安置就业。二是企业和学院共同制定教学计划、课程设置、实训安排,学院按照企业要求培养学生。三是企业全程参与学生培养过程,根据需要完善培养方

案,进行质量控制。

近几年来,山东工程技师学院已与海尔集团、鲁西化工、中通客车、祥光铜业、禹王集团、晶华集团等多家企业合作,在订单培养方面积累了经验。另外针对企业在岗职工的特点积极“送教入企”,即企业职工注册为学院学生,学院根据专业要求制定培养计划,实行弹性学制,利用节假日教学。目前,学院已与祥光铜业、中色奥博特和华润纺织等企业开展合作,效果良好。这两种模式使学院培养目标明确,企业用工稳定,学生就业有保障,促进了学院、企业和职工自身的可持续发展。

3 深化校企合作 创新合作模式完善合作机制

校企合作是技工院校发展的必由之路,积极探索多种有效的校企合作模式,努力实现校企互利双赢,是校企共同发展的助推器。山东工程技师学院坚持“资源共享,优势互补,互惠互利,共同发展”的校企合作理念,重服务、轻利益,以诚信、热情、严谨的态度谋求与企业的合作,使校企双方互利共赢。2009年以来学院已连续三年被省经信委命名为“山东省校企合作先进单位”。

学院相关负责人介绍,今后将继续深化校企合作关系,创新校企合作模式,完善校企合作机制。学院以建材、邮政两个行业和聊城市有色金属加工、精细化工、新能源汽车三大区域支柱产业基地为重点,与企业开展全方位合作,搭建稳定的校企合作平台,不断推动校企合作向深度和广度发展。

实施校企专业共建。在与省邮政管理局共建邮政快递专业过程中,受国家邮政局委托,编写完成了中、高级快递业务员培训鉴定教材及题库,国家邮政局拨付了编写专项资金75万元。目前与中色奥博特、祥光铜业共建金属材料成型技术专业、与鲁

西化工共建化工工艺专业项目正在进行中,已取得初步效果。今后将继续瞄准国家战略、区域经济、城镇化建设、服务业发展等重点方向抓好专业建设,尤其是与当地新兴支柱产业的专业共建,实现校企融合。

全方位为企业培训服务。根据企业需求建设企业职工培训基地,对企业新员工、在职职工进行职业技能、学历、职业素养等中、长期培训,并形成长效机制。校企双方共同制定培养计划,实现学校培训目标与企业岗位需求同步,实现学院教学内容与企业生产任务同步,实现学校与企业的共赢互助。

与此同时,还发挥学院传统优势,大力开展驾驶员社会培训;积极开展会计电算化、会计资格、快递业务员、电工上岗证、阳光工程等短期培训;开展具有示范效果的大学生技能提升项目,目前已累计技能提升培训4000人,其中2300人已通过职业资格鉴定。学院还承担了“百强专业能力提升建设师资培训项目”电子商务专业师资培训,来自全省30多个院校的35名教师参加了培训。

(刘振宇 陈增光 张跃峰)

2 不断推进教学改革 加强专业建设提高教学培训质量

在近年来的办学过程中,山东工程技师学院遵循着“专业建设适应经济发展方式转变、产业结构调整升级、民众提升工作技能和生活质量的需求”原则,提高加强专业建设,推进教学改革,提高了教学培训质量。

根据国家中原经济区、山东省“蓝黄两区”产业战略部署和聊城市“一五二”产业基地建设规划,启动编制学院《“十二五”专业发展规划》,加强优势骨干专业建设,及时调整建设新专业。省财政在逐年增加办学经费的基础上,2012年12月,又拨付100万元专项资金用于学院农用汽车专业实验实训示范基地建设。在编写完成了中、高级快递业务员培训鉴定教材及题库和成功进行中级快递业务员鉴定试考后,2012年10月份又圆满举办

高级快递业务员鉴定试考,成为今后快递业务员技能鉴定的优秀范例,国家邮政局领导和现场专家给予了高度评价,同时继续委托学院编写快递业务员技师、高级技师培训大纲和教材,修订初级培训教材。

积极推进一体化教学、分类分层教学等改革,突出核心技能和核心素质培养,提高用人单位和培训对象的满意度。借助汽车修理、楼宇智能化和焊接专业的国家一体化教改试点平台优势,及时总结经验,取得了阶段性成果,受到业内好评并得到省厅推广。投入800多万元购买了汽车检测维修、五轴数控加工中心、电工技能大赛等设备,所有教室安装了多媒体教学设备,优化调整了书库和阅览室,购买图书3000册,办学条件大幅改善。

近年来,学院培养出“山东省技术能手”、“山东省十大劳动之星”、“山东省优秀青年技工”等一批优秀学生,包揽全省技工院校技能大赛高级组全部冠军,多名学生荣获全国技能大赛“雏鹰奖”。2012年学院学生马壮志作为山东唯一选手入围国家集训队备战世界技能大赛。

不断提高教学和科研水平。制定《科研课题管理办法》,鼓励教师进行教科研活动,2012年学院有5项科研课题获准省级立项。举办了教学论文、教案评选和课件制作比赛活动,并推荐优秀选手参加全省比赛,共有44项科研成果获得省级奖励,在2012年“全国技工院校学习中国高技能人才楷模竞赛活动专题教育教学方案设计竞赛”中,荣获二等奖、三等奖各一套。



国家邮政局组织全国15省市专家来学院观摩。



在大企业就业的部分学生。



学院电气技术中心。

◎学院简介

山东工程技师学院是省人力资源和社会保障厅直属、省委高校工委管理、省财政全额拨款的副厅级事业单位,培养高技能人才和职业院校实训教师的高等技术学院,国家级高技能人才培养示范基地,全国职业教育先进单位,人力资源和社会保障部全国高技能人才培养委员会成员,全国技校委员会副主任单位,国家一体化教学试点单位,“国家技能人才培育突出贡献奖”,山东省实验实训前五强和最具就业推动力技工院校,被省政府命名为全省教育工作先进单位,荣获山东省富民兴鲁劳动奖状,全省校企合作先进单位。

学院始建于1965年,占地420亩,在校生1万人,办学条件先进,是全省一流,全国知名的技师学院。现设有机电工程、自动化、交通车辆、材料科学、经济管理和驾驶培训、基础部等7个系部,常设汽车运用、数控技术、机电一体化、电气自动化、焊接技术、工业分析、电子商务、物流管理等20多个专业。

学院设有国家职业技能鉴定站和山东省职业介绍中心分中心,具有教学培训、职业技能鉴定和介绍就业一体化功能。是全国校企合作的先进典型,组建了全省首家校企集团,是全省建材和邮政两个行业人才培养基地。与鲁西化工、中通客车、中色奥博特、祥光铜业等知名企业建立了战略性伙伴关系。与聊城大学合作,实施了在全国具有创新性的大专生技能提升项目。

地址:聊城市湖南路西首

电话:0635-8420690

网址:www.sdejnet